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Güne Başlarken

Günaydın. ABD Başkanı Trump’ın, Grönland’ın ABD’ye devri

konusundaki ısrarına karşın, i) askeri seçenekleri gündem dışı

tutması, ii) barışçıl yollarla ilerlemeyi tercih ettiğini söylemesi ve iii)

geçtiğimiz hafta bazı Avrupa ülkelerine yönelik açıkladığı ek gümrük

vergilerinden geri adım atması küresel piyasalara moral kazandırıyor.

ABD borsaları dün %1+ yükselirken ABD ve Avrupa vadelileri ile

Asya borsaları da bu sabah genel olarak pozitif bölgede. Borsa

İstanbul’da ise dün ASELS’ın taban olması ile %0,6 düşüş gerçekleşti,

ancak ASELS hariç bakıldığında endeksin %0,4 yükseldiğini

hesaplıyoruz. Özellikle bankalar para girişi ve güçlü görünümleri ile

öne çıkarken dün BIST 100 endeksindeki sekiz bankanın tamamı

ortalama %2 yükseliş kaydetti. Endeks genelinde para girişi ve

yüksek hacimler de devam ediyor. KLRHO, AKBNK, ISCTR, THYAO,

YKBNK dün endekse en çok katkı sağlarken, ASELS, TUPRS, BIMAS,

ASTOR, BRSAN endekse negatif etki etti. Son bir haftada düzenli

para girişi ile dikkat çeken şirketler ise YKBNK, AKBNK, THYAO,

CWENE ve VAKBN. Teknik açıdan 12.840, 12.900 ve 13.000

dirençleri ile 12.600 ve 12.520 destekleri izlenebilir. Günün

ajandasında içeride PPK faiz kararı, rezervler ve yabancı işlemleri

izlenecek. PPK’dan 150 baz puan faiz indirimi bekliyoruz. ABD’de ise

bugün büyüme ve enflasyon verileri izlenecek. Türkiye 5 yıl vadeli

CDS primleri güne 215 baz puandan başlıyor.

Ekonomik Takvim

▪ 14:00 | Türkiye | Türkiye Bir Hafta Vadeli Repo Faiz Oranı |

▪ 14:00 | Türkiye | Gecelik Borçlanma Faizi |

▪ 16:30 | ABD | İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları |

▪ 18:00 | ABD | Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Fiyat Endeksi |
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Global Piyasalarda Öne Çıkanlar

Küresel piyasalarda risk iştahı, Donald Trump’ın Grönland için “anlaşma çerçevesi” oluşturulduğunu açıklaması ve

Avrupa’ya yönelik tarife tehdidini geri çekmesiyle güçlendi. Davos’ta Dünya Ekonomik Forumu kapsamında NATO Genel

Sekreteri Mark Rutte ile yapılan görüşmenin ardından gelen bu geri adım, yeni bir ticaret savaşı endişelerini hafifletirken

küresel hisse senetlerinde geniş tabanlı alımları tetikledi. ABD’de endeksler güçlü yükseliş kaydederken enerji ve büyük

ölçekli teknoloji hisseleri öne çıktı. Netflix zayıf ileriye dönük beklentiler nedeniyle negatif ayrıştı, yarı iletkenlerde Nvidia

ve Intel öncülüğünde alımlar görüldü. Hisse bazında teknoloji öncülüğünde toparlanma dikkat çekerken, Genel tablo,

jeopolitik tonun yumuşamasıyla birlikte kısa vadede rahatlayan ancak belirsizliklerin tamamen ortadan kalkmadığı bir

piyasa görünümüne işaret ediyor. Buna karşın Trump’ın Jerome Powell’ın Fed Yönetim Kurulu’nda kalması halinde “mutlu

olmayacağını” söylemesi, Fed bağımsızlığına ilişkin tartışmaları yeniden alevlendiriyor. Bugün yurt dışı ajandada, TSİ

15:30’da Avrupa Merkez Bankası toplantı tutanakları yayımlanacak. ABD’de TSİ 16:30’da 3Ç25 GSYH büyüme verisi,

tüketici harcamaları ve çeyreklik çekirdek PCE fiyat endeksi açıklanacak. Aynı saatte haftalık işsizlik maaşı başvuruları,

kişisel gelirler ve harcamalar ile aylık ve yıllık PCE ve çekirdek PCE enflasyon verileri takip edilecek. Ayrıca, TSİ 18:00’de

Euro Bölgesi ocak ayı tüketici güven endeksi izlenecek.

Küresel Borsalar:

ABD borsaları haftanın üçüncü işlem gününde negatif kapanırken, Dow Jones endeksi günü, %1,21 artarak 49.077,23

puanda tamamladı. S&P 500 endeksi %1,16 pozitif seyrederek 6.875,62 puanda ve Nasdaq endeksi %1,18 artışla 23.224,83

puanda tamamladı. ABD vadelileri bu sabah itibariyle pozitif bir görünümde.

Avrupa borsaları da haftanın üçüncü işlem gününde negatif bir seyirle kapattı. Kapanışta gösterge endeks Stoxx Europe

600, %0,02 düşüşle 602,67 puan oldu. İtalya'da FTSE MIB 30 endeksi %0,50 kayıpla 44.488,36, Fransa'da CAC 40 endeksi

%0,08 kazançla 8.069,17 ve İngiltere'de FTSE 100 endeksi %0,11 kazançla 10.138,09 puandan kapandı. Almanya'da DAX 40

endeksi %0,58 değer kaybederek 24.560,98 puana indi. Bu sabah Avrupa vadelileri pozitif seyrediyor.

Bu sabah Asya borsaları karışık seyrediyor. Japonya Nikkei %2,10 kazançla, Hong Kong Hang Seng %0,20 negatif ve Çin

CSI 300 endeksi %0,22 düşüşle işlem görüyor.

Tahvil Piyasaları:

ABD 10 yıllık tahvil faizi haftanın üçüncü işlem gününü 4,9 baz puan azalışla %4,2428, 5 yıllık tahvil faizi ise 3,3 baz puan

azalış ile %3,8242 seviyesinden kapattı. 2 yıllık tahvilin getirisi ise 1,2 baz puan düşerek %3,5845 oldu.

Avrupa cephesinde ise Almanya 10 yıllık tahvil faizi günü 2,4 baz puan artışla %2,88 seviyesinden tamamlarken, İtalya 10

yıllık tahvil faizi ise 2,7 baz puan yükselerek %3,53 seviyesinden kapanış gerçekleştirdi. Fransa’da ise 10 yıllık tahvilin

getirisi 1,7 baz puan artışla %3,54 seviyesinden kapandı.

Para Piyasaları:

Dolar endeksi haftanın üçüncü işlem gününü %0,12 kazançla 98,76 seviyesinden tamamlarken, EURUSD paritesi ise %0,34

kayıpla 1,168 seviyesinden kapandı.

GBPUSD paritesi %0,07 azalarak 1,342 seviyesinden kapanırken, USDJPY ise 158,30 seviyesinden bir kapanış gerçekleştirdi.

Emtia Piyasaları:

Altın, haftanın üçüncü işlem gününü %1,43 artışla 4.831,73$ seviyesinden tamamladı. Gümüş %1,62 kayıpla 93,05 $

seviyesinde kapatırken, altın / gümüş rasyosu ise 51,34 seviyesinde işlem görüyor.

Brent petrol çarşamba gününü %0,49 artış ile varil başına 65,24$ seviyesinden, ham petrol ise %0,46 artarak varil başına

60,62$ seviyesinden kapattı.
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Ekonomi ve Politika Haberleri

PPK’dan 150 baz puan faiz indirimi bekliyoruz

Bugün saat 14:00’da Para Politikası Kurulu (PPK) toplantı kararı açıklanacak. PPK’nın bugünkü toplantısında politika faizinin 150

baz puan indirimle %36,5 seviyesine çekilmesini bekliyoruz. Bununla birlikte, mevcut makro görünüm ve risk dengesi, daha

temkinli bir indirimin de masada olduğunu düşündürüyor. Bu çerçevede baz senaryomuz 150 baz puanlık bir indirim olmakla

birlikte, 100 baz puanlık bir indirim ihtimalini de göz ardı etmiyoruz. 200 baz puan ve üzeri bir indirim ise beklemiyoruz. Şu ana

kadar derlediğimiz veriler, ocak ayı için %4,13 seviyesinde bir aylık enflasyon artışına işaret ediyor. Beklentimize paralel bir

gerçekleşme halinde yıllık TÜFE %30,9’dan %29,8’e gerileyecek. Ancak yıla bu denli yüksek bir aylık enflasyonla başlanması, 3

Şubat’ta açıklanacak ocak TÜFE verisi öncesinde, TCMB’nin 22 Ocak’taki toplantıda temkinli bir adım atmasını teşvik edici bir

unsur olarak öne çıkıyor. Yılın ilk yarısında dezenflasyon sürecinin yavaş seyredeceğini, yıllık TÜFE’nin ilk çeyrek sonunda

%28,9’a, ikinci çeyrek sonunda ise %27 seviyesine gerileyebileceğini değerlendiriyoruz. Enflasyondaki belirgin düşüşün ağırlıklı

olarak yılın ikinci yarısında görülmesini ve 2026 yıl sonunda yıllık TÜFE’nin %23 seviyesinde oluşmasını bekliyoruz. Bu

çerçevede, 2025’te %40 seviyelerinden %31’in altına gerileyen enflasyonun, 2026 boyunca %30’lardan %20’lere geçiş

sürecinde daha yavaş bir patika izleyeceği görüşündeyiz. Bu görünüm altında, yılın ilk çeyreğinde yıllık TÜFE’de

öngördüğümüz yaklaşık 200 baz puanlık düşüş, ocak ayı sonrasındaki ilk toplantı olan mart PPK toplantısında da temkinli bir

faiz indirimi ihtimalini destekler nitelikte. 2026 yıl sonu politika faizi tahminimiz ise %29,5 seviyesinde bulunuyor.

Saat 10:00’da ocak reel kesim güven endeksi ve kapasite kullanım oranı açıklanacak

Arındırılmamış reel kesim güven endeksi (RKGE) aralık ayında üst üste üçüncü ayında da100,8 seviyesinde sabit kalırken,

mevsim etkilerinden arındırılmış RKGE ise 103,2 seviyesinden 103,7’ye çıkarak Kasım 2023’ten bu yana en yüksek seviyesine

tırmandı. Böylelikle arındırılmamış RKGE yılın son çeyreğinde 100,3’ten 100,8’e, arındırılmış RKGE ise 100,1 seviyesinden 103’e

yükseldi. Kapasite Kullanım Oranı (KKO) ise aralık ayında %74,4 seviyesinde sabit kalırken, mevsimsel etkilerden arındırılmış

KKO ise %74,1’den %74,2’ye çıktı. Önümüzdeki döneme yönelik beklentilerde üretim ve iç piyasa siparişlerinde toparlanma

sinyalleri güçlenirken, ihracat ve yatırım tarafındaki iyimserliğin ise zayıf seyrini koruduğu görülüyor. Aralık verileri, arındırılmış

güven endeksi ve kapasite kullanımındaki iyileşmenin sürdüğüne işaret ederken, ekonomik aktivitenin yılın son çeyreğinde

potansiyelin üzerinde seyrini koruduğunu gösteriyor. Bu çerçevede, kurum olarak 2025 yılında büyümenin %3,8, 2026 yılında

ise %4 seviyesine yükselmesini bekliyoruz.

Saat 10:00’da ocak tüketici güven endeksi açıklanacak

Tüketici güven endeksi aralık ayında 85 seviyesinden 83,5’e gerileyerek temmuzdan bu yana en düşük seviyesine indi.

Böylelikle üçüncü çeyrekte ortalama 83,9 seviyesinde oluşan endeks seviyesi, yılın son çeyreğinde ortalamada 84 ile önemli bir

değişim göstermedi. Aralık verisinin alt kalemlerine baktığımızda; Mevcut dönemde hanenin maddi durumuna ilişkin endeks

69,6’dan 67,9’a, gelecek 12 aylık dönemde hanenin maddi durum beklentisine ilişkin alt endeks 85,7’den 85,2’ye, gelecek 12

aylık dönemde genel ekonomik durum beklentisi endeksi 79,6’dan 78,2’ye ve iç talep görünümüne yönelik önemli bir kalem

olan gelecek 12 aylık dönemde dayanıklı tüketim mallarına harcama yapma düşüncesi endeksi ise 105 seviyesinden 102,6’ya

indi. Nisan ayından bu yana 83 – 85 bandında seyreden ve 100 eşik değerin altında yer almakta olan tüketici güven endeksi,

tüketici güvenindeki kötümser durumun devam ettiğine işaret ediyor.

TCMB brüt döviz rezervinin 205 milyar dolara ulaşarak rekor kırdığını tahmin ediyoruz

Bugün saat 14:30’da 9 – 16 Ocak haftasına ilişkin menkul kıymet ve para & banka istatistikleri ile uluslararası rezerv verileri

açıklanacak. Analitik bilanço üzerinden yaptığımız hesaplamalar çerçevesinde, 9 – 16 Ocak haftasında TCMB net döviz

rezervinin 8 milyar dolar artarak 90,8 milyar dolara çıktığını, brüt döviz rezervinin ise 9 milyar dolar yükselişle 205,1 milyar

dolara ulaştığını ve rekor tazelediğini tahmin ediyoruz. Bugün açıklanacak olan resmi verilerin, hesaplamamıza paralel bir artışı

işaret etmesini bekleriz. Bir önceki haftaya ilişkin verileri hatırlayacak olursak: Yabancı yatırımcılar, 2 – 9 Ocak haftasında hisse

senedi piyasasında 237,6 milyon dolar, tahvil piyasasında ise repo işlemleri hariç 864,8 milyon dolarlık net alım gerçekleştirdi.

Yabancı yatırımcının toplam bono stoku içerisindeki payı ise %7,5’ten %7,7’ye yükselerek Mart 2025’ten bu yana en yüksek

seviyeye ulaştı. Bu dönemde yurt içi yerleşiklerin altın hariç parite etkisinden arındırılmış DTH’ları 1,77 milyar dolar düşüş

kaydederken, altın dahil toplam DTH hesapları, fiyat etkisinden arındırılmış olarak 520 milyon dolar geriledi. 2 – 9 Ocak

haftasında TCMB net döviz rezervi 6 milyar dolar artarak 82,8 milyar dolara, brüt döviz rezervi 7 milyar dolar yükselişle 196,1

milyar dolara ve swap hariç net rezerv ise 7,5 milyar dolar artışla 70 milyar dolara tırmandı.
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Şirket ve Sektör Haberleri
ALFAS: Şirket, Ecogreen Elektrik Enerji Üretim’ten güneş paneli satışı

kapsamında yaklaşık 16 milyon USD tutarında yeni sipariş aldı.

REEDR: Bir gerçek kişi ortağı şirket sermayesinin %0,6’sına tekabül eden

yaklaşık 5.3 milyon adet pay için borsada işlem gören tipe dönüşüm

başvurusu gerçekleştirdi.

CVKMD: Şirketin Sarıalan Altın İşletmesi kapsamında kapasite artışı, cevher

zenginleştirme ve atık depolama tesisine ilişkin ÇED Olumlu kararının iptaline

dair dava, Danıştay tarafından şirket lehine kesin olarak sonuçlandı.

OZATD: Şirket, 3 adet gemi tamir, bakım ve onarım işi için toplam 3,7 milyon

USD (yaklaşık 160,2 milyon TL) tutarında sözleşme imzaladı.

HRKET: Şirket, 4 yıl süreli ve toplam 3,4 milyon USD tutarında sözleşme

imzaladı.
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Model Portföy
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BIST 100 Teknik Analiz

İndikatör Yorum
Momentum (trendin ivmesini gösterir): Momentumun 105 seviyesinde güçlü bir görünümü desteklemektedir. 

Pozitif.

RSI (trendin gücünü gösterir): RSI 81 seviyesinde. Alım iştahı güçlü. Pozitif.

MACD (orta vadeli trend göstergesi): MACD değeri ve sinyal çizgisi pozitif bölgede. Olumlu.

Hareketli Ortalamalar: Fiyatın tüm hareketli ortalamaların üzerinde seyrediyor. Olumlu.

Vade Üssel H.O. H.O. Kesişim Trend Yönü Trendin Gücü En son 5 gün önce 20 gün önce

Kısa 5 günlük  5-22 Yukarı Kuvvetlenen yükseliş 12,661 12,432 11,252

Orta 22 günlük 22-50 Yukarı Kuvvetlenen yükseliş 12,075 11,860 11,209

Uzun 50 günlük 50-200 Yukarı Kuvvetlenen yükseliş 11,617 11,471 11,073

Destek 3 Destek 2 Destek 1 Kapanış Pivot Direnç 1 Direnç 2 Direnç 3

12,450 12,550 12,650 12,728 12,717 12,850 12,950 13,050
BIST-100
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VIOP 30 Teknik Analiz

Şubat ayı VIOP 30 endeks kontratı, geçtiğimiz işlem gününde 14.376 puan seviyesinden günlük kapanış gerçekleştirdi.
Bugün yukarı yönlü hareketlerde ilk olarak 14.500 ve ardından 14.700 puan seviyelerini takip edeceğiz. Aşağı yönlü olası
hareketlerde 14.200 puan seviyesi ilk destek noktamızı oluştururken, ana desteğimiz 14.100 puan seviyesi.

Günlük İşlemler

Kümülatif İşlemler

Kaynak: Matriks / Tacirler Yatırım
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Pay Alım Satım ve Son İki Haftalık Yeni İş İlişkileri
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FX Teknik Analiz

USD/TRY

USDTRY paritesinde yukarı yönlü ana trendin korunduğu

izlenmekte. Teknik görünüm, kısa vadede 43,50 seviyesine

doğru yükseliş eğiliminin devam edebileceğine işaret

ederken, olası geri çekilmelerde 42,50 seviyesi kritik destek

olarak öne çıkmakta. Bu seviyenin altında ise 42,40 ve 42,34

seviyeleri izlenecek alt destek bölgeleri konumunda.

EUR/TRY

Yukarı yönlü ivmesini koruyan parite, sabah saatleri

itibarıyla 50,75 seviyeleri civarında fiyatlanmakta. Teknik

görünüm, bu seviye üzerinde kalıcılığın sağlanması

hâlinde yükseliş eğiliminin 51,50 seviyesine doğru güç

kazanabileceğine işaret etmekte. 50,00, 49,50 ve 49,25

seviyeleri destek; 50,75 ve 51,50 seviyeleri direnç olarak

takip edilebilir.

XAU/USD

4.878$ seviyesinden kısmi satış ile karşılaşan altın, 4.800$

seviyesinden işlem görmeye devam ediyor. Teknik

göstergeler kısa vadede 4.700$ seviyesi altında fiyatın

kalıcılığını sağlama ihtimalinin zayıf olduğuna işaret ediyor.

Trend ve momentum indikatörleri, 4.700$ - 5.000$

aralığında hareketlerin kısa vadede devam etme ihtimalinin

kuvvetli olduğunu gösteriyor. Ons altında olası geri

çekilmelerde 4.720$, 4.570$ ve 4.450$ seviyeleri destek;

yukarı yönlü hareketlerde ise 4.900$ ve 5.000$ seviyeleri

direnç olarak takip edilebilir.

XAG/USD

Gümüş, 95,50 dolar ile temsil edilen tarihi zirve bölgesi

yakınlarında fiyatlanmayı sürdürürken, teknik göstergeler

ana yükseliş eğiliminin korunduğuna işaret etmekte. Olası

geri çekilmelerde 90 dolar seviyesi kısa vadede kritik destek

olarak izlenmekte olup, bu seviyeye doğru yaşanabilecek

düzeltmelerin dahi mevcut trend yapısında anlamlı bir

bozulma yaratması beklenmiyor. Bu çerçevede, gümüşte

90$, 87$ ve 86$ seviyeleri kısa vadeli destek; 97$ seviyesi

ise direnç olarak takip edilebilir.
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Tacirler Yatırım

Araştırma ve İçerik Yönetimi

arastirma@tacirler.com.tr
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BİST-100 endeksine dahil hisse senetleri için tahmini işlem aralıkları
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BİST-100 endeksine dahil hisse senetleri için tahmini işlem aralıkları
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Dip Zirve Analizi (BİST-50 endeksine dahil hisse senetleri için)
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Tacirler Yatırım 

Araştırma ve İçerik Yönetimi

Serhan Yenigün

Müdür

serhan.yenigun@tacirler.com.tr

Oğuzhan Kaymak

Tüm hisse kapsamı ve içerik yönetimi

oguzhan.kaymak@tacirler.com.tr

Ekin Çınar

Başekonomist

ekin.cinar@tacirler.com.tr

Ömer Tarman

Veritabanı sorumlusu, çimento, GYO 

omer.tarman@tacirler.com.tr

Künye

Anıl Deniz Altıay

İletişim, sağlık ve ilaç, sigorta &

Küresel piyasalar

deniz.altiay@tacirler.com.tr

Berk Demirpolat

Dayanıklı tüketim, beyaz eşya, gıda 

berk.demirpolat@tacirler.com.tr

Özgür Tosun

Holdingler, Enerji (rafineri & petrokimya), 

Perakende (giyim & elektronik)

ozgur.tosun@tacirler.com.tr
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Uyarı Notu

Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri, yorum ve tavsiyede bulunanların kişisel görüşlerine dayanmakta

olup finansal bilgi ve genel yatırım tavsiyesi kapsamında hazırlanmıştır ve hiçbir şekilde yatırım danışmanlığı kapsamında

değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel

sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler, mali durumunuz ile risk ve getiri

tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi

beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.

Yatırım Danışmanlığı hizmeti talep edilmesi halinde; yatırımcının Tacirler Yatırım Menkul Değerler A.Ş. ile Yatırım

Danışmanlığı sözleşmesi imzalamış olması, Yerindelik Testi’ni tamamlamış ve risk grubunun belirlemiş olması zorunludur.

Bu raporda yer alan her türlü bilgi, yorum ve tavsiye uygunluk testi ile tespit edilecek risk grubunuz ve getiri beklentiniz ile

uyumlu olmayabilir. Dolayısıyla, uygunluk testi neticesinde risk grubunuz tespit edilmeden sadece burada yer alan bilgilere

dayanılarak yatırım kararı verilmesi amaç, bilgi ve tecrübenize uygun sonuçlar doğurmayabilir.

Bu rapor herhangi bir sürede belirli bir getirinin sağlanacağına dair bir taahhüt içermemekte olup, zaman içerisinde piyasa

koşullarında meydana gelen değişiklikler nedeniyle yorum ve tavsiyelerde değişiklikler söz konusu olabilir. Bu raporda

bahsedilen yatırım araçlarının fiyatları ve değerleri yatırımcıların menfaatlerine aykırı olarak hareket edebilir ve netice

itibariyle yatırımcılar anaparalarını kaybetme riski ile karşı karşıya kalabilirler. Bu raporda yer alan geçmiş performans

verileri gelecekte elde edilecek sonuçların bir garantisi olarak kabul edilemez.

Bu raporda yer alan tüm bilgiler ve görüşler yatırımcıları bilgilendirmek amacıyla, Tacirler Yatırım Menkul Değerler A.Ş.

tarafından güncel ve güvenilir kaynaklardan temin edilmiş olmakla beraber, Tacirler Yatırım Menkul Değerler A.Ş. söz

konusu bilgilerin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemektedir. Raporlardaki yorumlardan, bilgilerin tam veya doğru

olmaması ve/veya güncellenme nedeniyle doğabilecek maddi ve manevi zararlardan Tacirler Yatırım Menkul Değerler A.Ş.

ve çalışanları sorumlu tutulamaz.

Bu rapor, sadece gönderildiği kişilerin kullanımı içindir. Bu raporun tümü veya bir kısmı Tacirler Yatırım Menkul Değerler

A.Ş.’nin yazılı izni olmadan çoğaltılamaz, yayınlanamaz veya üçüncü kişilere gösterilemez, ticari amaçla kullanılamaz. Aksi

halde, Tacirler Yatırım Menkul Değerler A.Ş. uğramış olduğu bütün zarar ve ziyanı talep etme hakkını saklı tutar.
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